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Střední 404, Černošic e 
Mokropeská 2027, Černošice 
Komenského 77, Černošice 
Školská 591, Rudná 
5. května 583, Rudná 
Karla Majera 93, Všenory 

30. 10. 2023 - 1. 11. 2023 

Inspekční činnost byla zahájena doru čením oznámení o inspekční činnosti. 

Předmět inspekční činnosti 

Zjišťo vání a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání podle pří slušných 
školních vzdělávacích pro gra mů, naplňování školního vzdělávacího pro gr amu a jeho 
souladu s právními předpisy a rámcovým vzdělávacím pro gra mem podle§ 174 odst.  2 písm. 
b) a c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, v yšším odborn ém 
a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů. 



Charakteristika 

Vzdělávání v základní umělecké škole (dále „ZUŠ" nebo „škola") je organizováno ve třech 
uměleckých oborech - hudebním (dále „HO"), výtvarn ém (,, VO") a tanečním (,, TO"). 
Pro  čin nost všech oborů škola vyu žívá další odloučená pra coviště v Čern ošic ích a pro  výu ku 
HO a VO ještě odloučená pra coviště v Rudné a Všenorech. Nejvyšší povolený počet žáků 
školy byl navýšen, k term ínu inspekční čin nosti byl využit cca na 93 % ( 439 žáků). Pří pra vné 
studium pro  I.  stupeň a základní stu dium I.  i II . stupně je otevře no ve všech vyučovaných 
uměleckých oborech. Žáci se vzdělávají podle Školního vzdělávacího pro gra mu Základní 
umělecké školy Čern ošice, příspěvkové organizace ( dále „ŠVP"). 

Hodnocení podmínek vzdělávání 

Ředitelka školy (dále „ředitelka") působí ve fun kci od ro ku 1993, v ro ce 2018 byla ve fun kci 
potvrzena zřizovatelem a splňuje všechn y podmín ky pro  její vykonávání. Při realizaci 
vzdělávání a řízení školy se opírá o koncepci jejího ro zvoje, která je v souladu s vizí v ŠVP. 
Ředitelka v ní zdůra zňuje ro zvoj školy jako uznávané a respektované instituce, která nabízí 
kvalitní umělecké vzdělávání a je otevřená všem uchazečům, ro zvoj mezioboro vých 
pro jektů a spolupráci s městem i dalšími part nery v rámci regionu. Tyt o záměry se daří 
postupně realizovat.  

Organizační stru ktura  odpovídá velikosti a potřebám školy. Část pra vomoc í ředitelka 
delegovala na své zástupkyně. Vedení školy napomáhají pedagogická ra da a umělecká ra da, 
které se podílí i na organ izaci a hodnocení kvality všech žákovských prezentací. Kontr olní 
čin nost je pro váděna ředitelkou nebo pověře ným učitelem pří slušného oboru  form ou 
hospitac í ve výu ce a také návštěvami vedení školy všech veře jných akcí, intern ích koncert ů 
a vystoupení žáků. Přenos inform ac í uvnitř školy i směrem ke zři zovateli  a veřejnosti 
je v potře bné míře zajištěn, organizace výuky je účelná. Školní řád je fu n kční. Nedostatky 
zjištěné při  předešlé inspekční čin nosti byly odstra něny. 

Vzdělávání zajišťuje plně odborn ě kvalifikovaný pedagogický sbor, počet učitelů se od data 
předchozí inspekční čin nosti zvýšil.  Řada pedagogů se věnuje další pro fesionální umělecké 
čin nosti. Ředitelka vytv áří vhodné podmín ky pro  ro zšíření odborn é kvalifikace v dalším 
vzdělávání pedagogických pra covníků, které zohledňuje potřeby školy i osobní zájem 
pedagogů. Vzdělávac í akce jsou zaměřeny zejména na metodiku hr y na hudební nástro je, 
hlasovou výchov u, vedení souborů , práci s digitálními technologiemi nebo školení 
v poskyt ování 1. pomoci. Personální podmín ky umožňují naplňování ŠVP. 

Při jímání uchazečů ke vzdělávání ve všech u měleckých oborech je pro váděno tra nsparentně 
a v souladu se zásadami ro vného přístupu. 

Škola vyu žívá některá nová místa poskyt ovaného vzdělávání, jedno z nich není zapsáno 
v rejstří ku škol a školských zaří zení. Pro stře dí na všech pra covištích je podnětné, udržo vané 
a vyzdobené žákovskými pra cemi. V dostatečné míře je škola vybavena hudebními nástr oji, 
učebními pomůckami, litera tu rou, počítači a dalšími materiály. Některé hudební nástro je 
jsou žákům půjčovány za úplatu . Příležitostí k vylepšení stavu je možnost pořízení 
velkoplošné zobra zovací techn iky do pra covny VO. 

Škola věnuje dostatečnou pozorn ost opravám a obnově fondu hudebních nástro jů a učebních 
i didaktických pomůcek, příspěvek od zřizovatele byl využit na nákup nového koncert ního 
křídla. Další finanční prostředky byly použity na nákup violoncell , saxofonů a klarinetů. 
K dalšímu vylepšení materiálního vybavení využívá škola i pro středky z pro jektu „Šablony" 
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(tablety, notebooky). Zdro je fi nancování škola využívá v souladu s účelem jejich posky tnutí.  
Materiální, pro storo vé i fi nanční podmín ky umožňují naplňování ŠVP. 

Škola věnuje náležitou pozorn ost bezpečnosti a ochraně zdra ví žáků. V chody do hlavní 
budovy školy i dalších míst posky tovaného vzdělávání jsou zabezpečeny pro ti vstupu 
neoprávněných osob. Žáci jsou pra videlně poučováni o pra vidlech a zásadách bezpečného 
chován í ve škole, popř. na akcích konaných mimo školní pro story. Úra zy žáků v posledních 
dvou školních ro cích nebyly zaznamenány. 

Hodnocení průběhu vzdělávání 

V HO je vyučována hra na běžné smyčcové, klávesové, bicí i dechové nástro je, sólový zpěv, 
souboro vá hra, sboro vý zpěv a hudební nauka. Od předchozí inspekční čin nosti přibyla 
výuka hry na violoncell o, klari net a saxofo n. Žádosti zákon ných zástupců o uvolnění žáka 
z docházky do výuky povin ného předmětu ředitelka vyhověla u 20 žáků, kterým záro veň 
určila náhradní způsob výuky, převáž ně v předmětu hudební nauka. Povin ný pře dmět hra 
v souboru  plní žáci hrou v některém z instru mentálních souborů, v případě klavírn ího 
oddělení také v předmětech sboro vý zpěv a kult urn í seminář. 

Ve výuce nejmladších žáků pedagogové kladli vhodně důra z především na osvojování 
základníc h dovedností v oblasti intonace a ry tmu, v instru mentální výuce byl často vy užíván 
zpěv, u hry  na dechové nástro je především jako metodický postup pro  pochopení a osvojení 
správného způsobu dýchání.  V těchto hospitovaných hodinách byly zdařile ro zvíjeny 
hráčské schopnosti pomocí jednoduchých ro zehrávacích cvičení, upevňovány správné 
návyky a pro cvičovány další technické dovednosti ve hře na nástro j. Hodiny byly ča sto 
vhodně ro zděleny kratšími relaxačními přestávkami. U vyšších ro čníků zejména při  hře 
přednesových skladeb pedagogové účelně dbali i na vy užívání dalšíc h výra zových 
pro středků. Společná hra žáka s učitelem byla pozitivně uplatňována jako výra zná motivace 
pro  studium hry na zvolené nástr oje, často s důra zem na historicky poučenou interp retaci. 
Účin ně tak byly ro zvíjeny kompetence k umělecké komunikaci a kompetence kultu rn í.  
Výběr repert oáru  byl vhodně přizpůsoben znalostem a dovednostem i individuálnímu zájmu 
žáků. Způsoby práce byly v hodinách jasně nastaveny a žáky respektovány, poky ny 
k vysvětlení interp retačních pro blémů byly vyučujícími sdělovány sro zumitelně. Chyb při 
hře na nástro j se vždy učitelé snažili využívat jako účin ného pro středku k následnému 
zlepšení pro vedení hrané skladby. Teoretické znalosti žáků byly v průběhu hodin 
individuální výuky vhodně podporo vány i důsledným vyž adováním používání správné 
hudební term inologie. V hodinách vládla příjemná pra covní atmosféra , komunikace mezi 
učiteli a žáky byla bezpro střední a přátelská. 

Příl ežitostí ke zlepšení je podpora  samostatnosti žáků, posky tování pro storu  
k sebehodnocení a zařa zování společné refl exe pro běhlé hodiny v individuální výuce 
ve vztahu ke stanoveným cíl ům vy učovací hodiny. Hospitacemi bylo zjištěno, že znalosti 
a dovednosti žáků odpovídají výstupům stanoveným v ŠVP. 

Potřebnou kvalitu vykazovala výuka ve VO. Vyučuje se všem obvyklým i méně tra dičním 
výtvarn ým technikám. V předmětu výtvarn á tvorba se uplatňuje plošná, pro storo vá 
i objektová a akční tvorba, včetně zpra cování kera mických materiálů. Průběžně při  tom žáci 
získávají příslušné teoretické znalosti i přehled z oblasti vývoje a dějin umění.  Přípra vné 
studium účin ně ro zvíjí dětskou představivost, seznamuje žáky se základy výtvarn ých 
technik, vede je k výtvarn ému vidění skutečnosti, k získávání základních pra covních návyků 
i nezby tných sociálních kompetencí.  Ja ko velmi kvalitní a účin ná se jevila výuka 
se zaměřením na fo togra fi i a její zpra cování a využití nazvaná „FOTO - škola vidění". 
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Zájemcům o studium na vyšších typech škol je poskytována potřebná pomoc k dosažení 
pož adovaných znalostí a dovedností.  

Hospitovaná vý uka byla ve všech případech vyučující mi zodpovědně při pra vena. Žákům 
byly sděleny cíl e jednotl ivých lekcí , předvedeny ukázky pra cí , poskytovány potřebné 
info rm ace. Účelně při tom byly využity prostře dky digitálních technologií i odborn á 
litera tura . V průběhu hodin žáci pra covali  samostatně a se zaujetím, na vyučující  se obra celi 
bez obav, vystupovali slušně. V pří padě potřeby jim vyučující  poskytovali ra du či dopomoc, 
ponechávali jim ale dostatek pro storu  pro  ro zvoj fa ntazie. Schopnost citli vého vnímání 
okolního světa a refl exe vlastní fa ntazie pro kázali  zejména žáci v hodinách digitální 
fo togra fi e. Hodnocení pra cí  žáků bylo objektivní a povzbudivé. Ve všech zhlédnutých 
hodinách byl plněn stanovený vzdělávací cí l.  

Vý uka v TO postupně vhodně přechází od přípra vné taneční výchovy k dalším předmětům 
- taneční pra xi, taneční průpra vě, práci  v souboru , lidovému a současnému tanci. Ve všech 
hospitovaných hodinách bylo chara kteristické intenzivní využití  vyučovací ch hodin 
s uplatněním prv ků vý razového tance, práce s rekvizitou, ori entace v pro storu  a uplatnění 
refl exe, při  které dochází ke sdíl ení pocitů a zhodnocení průběhu hodiny. Žáci byli  ci tlivě 
a adekvátně svému věku vhodně slovně vedeni, plně oběma pedagožkám důvěřo vali , 
respektovali  jejich instru kce a přijímali princip pozitivní práce s chybou. Obě vyučující  
komunikovaly s žáky s respektem a využívaly svou přiro zenou autoritu. Zásadní důra z byl 
kladen na správné držení těla a vytv áření dalších stěžejníc h návyků. Vyučující  vkládaly do 
výuky vlastní pro fe sní zkušenosti a dispozice, podněcovaly žáky k vnímání současné taneční 
kultu ry a ori entovaly je také v širším kult urn ím kontextu. Součástí  vý uky byla i pří pra va 
kolektivních prezentací  pro  veřejná vystoupení.  

Ve všech hodinách TO převládalo pozitivní klima a optimistická atmosféra . Rovněž bylo 
patrn é soustavné působení obou vyučující ch směřu jící  k vytv áře ní podnětných sociálních 
vztahů. Výuka byla vedena metodicky správně, s důra zem na individuální dispozice žáků. 
Ve všech hospitovaných hodinách byla účelně využita klavírn í korepetice ke zvýšení kvality 
vý uky při nácviku základních tanečních prv ků a k ro zvoji hudebně-tanečního cítění.  
U vyšších ro čníků ve výuce současného tance je účelně využívána i korepetice s bicí mi 
nástro ji. Všichni žáci TO jsou zapojeni do práce v souboru  Pra mínek. 

Hodnocení v ýsledků vzdělávání 

Výsledky vzdělávání žáků škola v dostatečné míř e sleduje při  ro čníkových zkouškách, 
na koncert ech, vystoupeních nebo vý tvarn ých výstavách. Info rm ace získává vedení 
školy také v pedagogické ra dě či prů běž ně od jednotl ivých vyučující ch. Zákon ní zástupci 
žáků jsou o výsledcí ch vzdělávání svých dětí a o dění ve škole info rmováni pomocí  
elektro nického info rm ačního systému. Při  hrozící m školním neúspěchu se vyučující  obra cejí 
na ro diče, snaží se žákovi pomoci ro zložením učiva, případně změnou nástro je, vyučující ho, 
v kra jním případě i změnou oboru . Tento postu p je dostatečně účin ný. V závěru  minulého 
školního ro ku tak všichn i hodnocení žáci pro spěli, zhruba 97 % z nich pro spělo 
s vyznamenáním. Úspěšná je pomoc zájemcům o studium na navazující ch typech škol 
s uměleckým nebo pedagogickým zaměřením. 

Žáci školy pro kazují účin né ro zvíjení kompetencí  vytýčených ve ŠVP při koncert ech 
a dalšíc h veřejných prezentací ch, které při spívají k obohacení kult urn ího dění v Čern ošicí ch, 
v dalších místech poskytovaného vzdělávání i v regionu. Při  pořá dání těchto akcí  škola 
spolupra cuje se zři zovatelem, zákon nými zástupci žáků a kulturn ími institucemi. Organizuje 
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koncert y, výstavy a vystoupení pro  mateřské a základní školy a Dům seniorů, spolupra cuje 
se spolkem Rodiče dětem, který školu podporu je v její činnosti. 

Žáci HO se pra videlně účastní soutěží MŠMT, naposledy se soubor školy umístil v k rajském 
kole ve hře na smyčcové nástro je. Výstav a soutěžních přehlí dek se účastní i ostatní obory. 
Žáci VO tra dičně získávají četná ocenění v rámci soutěží ZUŠ a dalších pořa datelů (např. 
celostátní výtvarn á soutěž Lidice, soutěže pořádané ZUŠ Řevnice). Obvyklá je také účast 
na vern isážích, pořádání workshopů, tematicky zaměřených výletů, exk urzí a návštěv výstav 
v Pra ze. Činnost TO je také velmi pestrá, kro mě přípra vy vlastních veřejných prezentací 
(Zahrada plná tance) a organizování tanečních workshopů žáci navštěvují taneční 
představení.  Všechny umělecké obory pořádají letní soustředění pro  žáky školy (Soustředění 
pěveckého sboru ZUŠ, FOTOtábor, Letní taneční díl ny). 

Další pra videlnou činností v oblasti vzájemné spolupráce fo rm ou mezioboro vých pro jektů 
škola ro zvíjí především osobnostně sociální kompetence žáků (dětská opera Brundibár). 
Pozitivní výsledky má škola v oblasti výchovného působení.  Dosud nebylo třeba řešit žádné 
pro jevy rizikového chování žáků. 

Závěry 

Vývoj školy 
- Nedostatky zjištěné při předešlé inspekční činnosti byly odstra něny. 

- Nově je v hudebním oboru  zavedena výuka předmětů hra na violoncell o, klari net 
a saxofo n. 

Byla otevřena nová odloučená pra coviště. 

- Byl navýšen nejvyšší povolený počet žáků a zvýšil se počet pedagogů. 

Silné stránky 
- Pra videlná pří pra va a veřejná prezentace mezioboro vých pro jektů účinně ro zvíjející 

osobnostně sociální kompetence žáků. ( 4.2) 

Číselné označení odkazuje na kód kritéria v příslušné modifi kaci. Znění k ritéria je dostupné 
na adrese: k ri teri a.csicr. cz 

Slabé stránky ( oblasti ke zlepšení) 

- Chybějící podpora  samostatnosti žáků a neposky tování pro storu  k sebehodnocení v části 
hodin individuální výuky v hudebním oboru . (4.3) 

Číselné označení odkazuje na kód k ri téri a v příslušné modifi kaci. Znění kritéria je dostupné 
na adrese: k ri teri a.csicr.cz 

Doporučení pro zlepšení činnosti školy 
- Posky tovat větší podporu  samostatnosti žáků a pro stor k jejich sebehodnocení v hodinách 

individuální výuky v hudebním oboru . 

Vybavit pra covnu výtvarn ého oboru  velkoplošnou zobra zovací technikou. 
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Stanovení lhůty  

Česká školní inspekce v souladu s § 175 odst. 1 školského zákona uk ládá ředitelce školy 
ve lhůtě do 30 dnů od marn ého uplynutí lhůty  pro podání připomínek k obsahu 
inspekční zprávy , resp. od doručení stanoviska k připomínkám, přijmout opatření 
k odstranění nedosta tků zjištěných inspekční činností. Tyto nedosta tk y jsou 
formulovány v části slabé stránky ( oblasti ke zlepšení). Ve stejné lhůtě písemně 
informujte Českou školní inspekci, jaká byla přijata opatření, a to prostřednic tv ím 
datové schránky (g7zais9). 

Seznam dok ladů, o které se inspekční zjištění opírají 

1. Zřizovací listina Základní umělecké školy Čern ošice, ok res Pra ha-západ, vydaná 
městem Čern ošice dne 29. října 2012, včetně dodatků 

2. Potvrzení ve fu n kci ředitelky školy vydané městem Čern ošice, čj. MUCE 
43774/2018, účin nost od 1.  září 2018 

3. Školní matrika vedená k term ínu inspekční čin nosti 
4. ŠVP „Přátelskou cestou za uměním", platnost od 4. září 2017 
5. Školní řád ZUŠ platný pro  školní ro k 2023/2 024 
6. Rozvrhy vyučovacích hodin pro  individuální, skupinovou a kolektivní výu k u 

ve školním ro ce 2023/2024 
7. Třídní k nihy pro  individuální, skupinovou a kolektivní výu k u pro  školní ro k 

2023/2024 
8. Dokumentace o přijímání uchazečů ke vzděláván í pro  školní ro k 2023/2024 (vzorek) 
9. Pro tokoly o postupových, ro čníkových a závěrečných zkouškách ve školním ro ce 

2022/2023 (vzorek) 
1 O. Záznamy z pedagogické ra dy ze školních ro ků 2022/2023 a 2023/2 024 
11.  Inspekční zpráva čj. ČŠIS-327/1 6-S z 19. února  2016 
12. Pro tokol o kontro le čj. ČŠIS-328/1 6-S z 19. února  2016 
13. Info rm ace o škole - aktuální stav (výpis z rejstříku škol a školských zařízení, 

regionální sběr dat, webové strán ky školy, info rm ační systém „iZUŠ") 
14. Personální dokumentace včetně dokladů o dosaženém vzdělání a přehledu 

o absolvovaných vzdělávac ích akcích za školní ro ky 2022/2023 a 2023/2024 (vzorek) 
15. Plán dalšího vzdělávání pedagogických pra covníků z 30. srp na 2023 
16. Dokumentace k zajištění bezpečnosti a ochrany zdra ví (pro vozní řády učeben, k niha 

úra zů) 
17. Nájemní smlouvy uzavřené mezi ZUŠ Čern ošice a MÚ Čern ošice se sídlem Riegro va 

1209 na využívání nebytových pro stor Mok ropeská 2027, Čern ošice, Komenského 
77, Čern ošice, Střední 404, Čern ošice, včetně dodatků 

18. Nájemní smlouva uzavřená mezi ZUŠ Čern ošice, ok r. Pra ha-západ a MÚ Rudná od 
22. března 2010 

19. Nájemní smlouva uzavřená mezi ZUŠ Čern ošice, ok r. Pra ha-západ a Základní školou 
Rudná od 4. září 2023 

20. Nájemní smlouva o nájmu učeben uzavřená mezi ZUŠ Čern ošice, ok r. Pra ha-západ 
a Základní školou Všenory od 1. března 2023 
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21. Účetní závěrka za rok 2022, fi nanční vypořádání dotac í ze státn ího rozpočtu v roce 
2022, závazné ukazatele rozpočtu na rok 2023 

Poučení 

Podle § 174 odst. 11 školského zákona může ředitelka školy podat připomínky 
k obsahu inspekční zprávy  České školní inspekci , a to do 14 dnů po jejím převzetí. 
Případné připomínky zašlete prostřednictvím datové schránky (g7zais9), a to k rukám 
ředitele inspektorátu. 
Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli. Inspekční zpráva včetně 
připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole, jíž se týká, a v místně 
příslušném inspektorátu České školní inspekce. Zároveň je inspekční zpráva 
zveřejněna na webový ch stránkách České školní inspekce a v info rmačním systému 
InspIS PORTÁL. 
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Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy 

Mgr.  Karel Šimek, školní inspektor, vedoucí inspekčního týmu 
Mgr.  Petr Jiro š, školní inspektor <P~· ~ 
PhDr.  Václav Flegl, přizvaná osoba, odborn ík v oblasf 

uměleckého vzdělávání #'J;;~ 
;t., i~/A..lo!.~ 
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2994102-000-231128100443

Doložka z automatizované konverze dokumentu do elektronické podoby – z moci úřední

Dokument ČŠIS-2905/23-S vznikl převedením listinného dokumentu do elektronického dokumentu pod pořadovým číslem . Vzniklý2994102-000-231128100443
dokument obsahem odpovídá vstupnímu dokumentu. Počet stran dokumentu: 8

Vstup neobsahoval viditelný prvek, který nelze plně přenést na výstup.

Konverzi provedl subjekt: Česká školní inspekce, IČ: 00638994

Datum vyhotovení: 28.11.2023

Poznámka:

Konverzí dokumentu se nepotvrzuje správnost a pravdivost údajů obsažených v dokumentu a
jejich soulad s právními předpisy. Kontrolu doložky lze provést v centrální evidenci doložek
na adrese .https://www.czechpoint.cz/overovacidolozky 
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